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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ  
НАПРЯМОКРОЗВИТКУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», вища освіта – це су-

купність систематизованих знань, умінь і практичних навичок, способів мис-
лення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-
етичних цінностей, інших компетентностей, здобутих у вищому навчальному 
закладі (науковій установі)відповідній галузі знань за певною кваліфікацією 
на рівнях вищої освіти, що за складністю є вищими, ніж рівень повної за-
гальної середньої освіти. Зазначимо, що законодавство України про вищу 
освіту базується на Конституції України і складається із законів України 
«Про освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність» та інших норма-
тивно-правових актів, міжнародних договорів України, укладених в установ-
леному законом порядку. 

Державна політика у сфері вищої освіти ґрунтується на принципах, се-
ред яких особливо доцільно виокремити такі [1]: 

– сприяння сталому розвитку суспільства шляхом підготовки конкурен-
тоспроможного людського капіталу та створення умов для освіти протягом 
життя; – доступності вищої освіти; 

– міжнародної інтеграції та інтеграції системи вищої освіти України у 
Європейській простір вищої освіти за умови збереження і розвитку досягнень 
та прогресивних традицій національної вищої школи; 

– державна підтримка освітньої, наукової, науково-технічної та інно-
ваційної діяльності університетів, академій, інститутів, коледжів, зокрема 
шляхом надання пільг із сплати податків, зборів та інших обов’язкових пла-
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тежів вищим навчальним закладам, що провадять таку діяльність;– сприяння 
здійсненню державно-приватного партнерства у сфері вищої освітитощо. 

Формування i реалiзацiя державної полiтики України у сферi вищої 
освiти забезпечуються шляхом: по-перше, гармонiйної взаємодiї нацiональ-
них систем освiти, науки, бiзнесу та держави з метою забезпечення стiйкого 
соцiально-економiчного розвитку держави; по-друге, через збереження i ро-
звиток системи вищої освiти та пiдвищення її якостi; втретє, на основi на-
лежної державної пiдтримки запровадження механiзмiв стимулювання 
пiдприємств, установ, органiзацiй усiх форм власностi до спiвпрацi з вищими 
навчальними закладами. 

Реформування та модернiзацiя вищої освiти в Українi є дiйсно одним iз 
актуальнiших завдань на шляху до iнновацiйного, європейського розвитку 
українського суспiльства, пiдвищення ролi вищої у формуваннi освiченого 
молодого поколiння. 

Одним із пріоритетів розвитку ринку вищої освіти в Україні є запрова-
дження мобільності здобувач вищої освітиів, а також збільшення експорту 
освітніх послуг. Кожен із 63 тис. здобувач вищої освітиів платить приблизно 
2 тис.дол. США за навчання і статистично ще три такі суми на інші потреби. 
За оцінкою Українського державного центру міжнародноїосвіти Міністерства 
освіти і науки в Україні в 2019 - 2020 навчальному році у вищих навчальних 
закладах навчається понад 80 тисячі іноземних здобувач вищої освітиів. 
Більшість з нихвихідці з Індії, Марокко, Азербайджану і Туркменіста-
ну[2].Кожен із них платить приблизно 2 тис.дол. США за навчання і стати-
стично ще три такі суми на інші потреби. Так, з метою розвитку міжнародно-
го співробітництва у сфері вищої освіти та інтеграції системи вищої освіти до 
світового освітнього простору держава сприяє: по-перше, впровадженню ме-
ханізму гарантії якості вищої освіти для створення необхідної взаємодовіри, 
гармонізації систем оцінювання якості вищої освіти України та Європейсько-
го простору вищої освіти та узгодженню Національної рамки кваліфікацій з 
рамкою кваліфікацій Європейського простору вищої освіти для забезпечення 
академічної та професійної мобільності та навчання протягом життя; 

по-друге, співпраці з Європейською мережею національних центрів ін-
формації про академічну мобільність та визнання, впровадження на міжнаро-
дному ринку результатів наукових, технічних, технологічних та інших роз-
робок вищих навчальних закладів, продаж їхніх патентів та ліцензій; по-
третє, залученню коштів міжнародних фондів, установ, громадських органі-
зацій тощо для виконання у вищих навчальних закладах наукових, освітніх та 
інших програм.[3] 

Вищi навчальнi заклади здiйснюють мiжнародне спiвробiтництво, укла-
дають договори про спiвробiтництво, встановлюють прямi зв’язки з вищими 
навчальними закладами, науковими установами та пiдприємствами 
iноземних держав, мiжнародними органiзацiями, фондами тощо вiдповiдно 
до законодавства. Основними напрямами мiжнародного спiвробiтництва ви-
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щих навчальних закладiв є участь у програмах двостороннього та багатосто-
роннього мiждержавного i мiжунiверситетського обмiну здобувач вищої 
освітиами, аспiрантами, докторантами, педагогiчними, науково-
педагогiчними та науковими працiвниками; проведення спiльних наукових 
дослiджень; органiзацiя мiжнародних конференцiй, симпозiумiв, конгресiв та 
iнших заходiв; участь у мiжнародних освiтнiх та наукових програмах; відря-
дження за кордон педагогiчних, науково-педагогiчних та наукових 
працiвникiв для педагогiчної, науково-педагогiчної та наукової роботи 
вiдповiдно до мiжнародних договорiв України, а також договорiв мiж такими 
вищими навчальними закладами та iноземними партнерами й iншi напрями i 
форми, не забороненi законом [4]. 

Таким чином, можна дiйти висновку, що розвиток послуг вищої освiти 
на основi мiжнародного партнерства є важливою складовою для забезпечен-
ня реалiзацiї конкурентних переваг країн на глобальному ринку освiтнiх по-
слуг. Особливе мiсце у розвитку мiжнародної спiвпрацi у сферi вищої освiти 
в контекстi сучасних прiоритетiв її розвитку займають партнерськi зв’язки та 
мережi. 
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НАКОПИЧУВАЛЬНА СИСТЕМА ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ЯК СКЛАДОВА ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ 

 

В умовах сьогодення, враховуючи процеси, що відбуваються у сфері 
соціального забезпечення, більш актуальним постає питання функціонування 
системи пенсійного забезпечення України. Як відомо, з 2017 року в Україні 
розпочато процес реформування сфери пенсійного забезпечення, що насампе-
ред, має на меті впровадження європейських стандартів функціонування 
пенсійної системи. Так, 3 жовтня 2017 року Верховною Радою України прий-
нято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 


